Проверочная работа по теме: «Алканы»

Вариант I
    Уровень А. Выберите правильный ответ:

1. Укажите формулы предельного углеводорода

а) CН4,  б) С2Н6  ,  в) С6 Н6  ,   г) С4 Н12  

2.  Дайте название алкана:

С Н3 – С Н –С Н –С Н3
           С Н3   С Н3
а) 3-этилпентан, б) 2-метилпентан, в) 2,3-диметилбутан,  г) гексан.

3.  Для алканов характерна изомерия:

а) положения кратной связи, б) углеродного скелета,

в) положения функциональной группы, г) геометрическая.

4.  Углеводороды с формулами С5 Н12  и С7 Н14  являются:

а) гомологами, б) изомерами, в) верного ответа нет, г) аналогами.

5.  Для алканов наиболее характерны реакции:

а) присоединения, б) замещения, в) полимеризации, г) окисления.

6.  С увеличением относительной молекулярной массы температура плавления 

н-алканов:

а) увеличивается,  б) уменьшается, в) не изменяется, г) изменяется периодически.

7.  Какая из реакций алканов протекает при облучении смеси исходных веществ светом?

а) крекинг, б) дегидрирование , в) хлорирование , г) горение .

8.  Гидролизом карбида алюминия можно получить:

а) С2 Н2  , б) С3 Н8 , в) С Н4 , г) С2 Н6 .

9.  В результате крекинга алкана получены пропен и пропан. Какой алкан

подвергся крекингу?

а) октан, б) гексан, в) гептан, г) нонан.

10. Укажите тип гибридизации атомов углерода в алканах:

а)   sp, б)  sp2, в) sp3, г) нет гибридных орбиталей.

Уровень Б.     Вариант 1.

1. Соотнесите формулу алкана с его названием:

1) С Н3- С Н2- С Н2- С Н3     2) С Н3- С Н- С Н2- С Н – С Н3   3) СН3 – СН- СН3
                                                               С Н3          СН3                              СН3
4) С Н3- С Н  - С Н  -  СН2 - С Н3
              С Н3   С2Н5
а) 2- метилпропан,  б) н-бутан,  в) 2- метил-3-этилпентан,  г) 2,4- диметилпентан.

2.  Допишите уравнения реакций:

  а) СН3-СH2-CH3 + Сl2 =                б) С4 Н10 + О2 = 

3.  Составьте формулы 2-х изомеров вещества состава С5 Н12. Назовите их.
Уровень В.    Вариант 1. 

1.Придумайте и запишите формулу углеводорода, содержащего четвертичный атом углерода. Назовите его.

2. Допишите левые части уравнений, укажите условия проведения реакций:

а) …          С Н3- С Н- С Н3 + НСl            б)    …      С Н2 = С Н – С Н3 + Н2
                             С l             
      3. Дана цепочка превращений: Аl4 С3       Х        С Н2= С Н2
        Напишите уравнения  соответствующих реакций.                                           
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Вариант II
    Уровень А. Выберите правильный ответ:

2. Укажите формулы предельных углеводородов
а) C3Н6 ,  б) С8 Н18  ,  в) С10 Н22  ,   г) С7 Н8  

2.  Дайте название алкана:

С Н3 – СН – СН – С Н3
            СН3   СН3
а) 3-этилпентан, б) 2-метилпентан, в) 2,3-диметилбутан, г) гексан. 

3.  Для алканов характерна изомерия:

а) положения кратной связи, б) углеродного скелета, 

в) положения функциональной группы, г) геометрическая. 

4.  Углеводороды с формулами СН4  и С8Н18  являются:

а) гомологами, б) изомерами, в) верного ответа нет, г) аналогами.

5.  Для алканов наиболее характерны реакции:

а) присоединения, б) замещения, в) полимеризации, г) окисления.

6.  С уменьшением относительной молекулярной массы температура плавления 

н-алканов:

а) увеличивается, б) уменьшается, в) не изменяется, г) изменяется периодически.

7.  Какая из реакций алканов протекает при использовании никелевого катализатора для  исходных веществ?

а) крекинг, б) дегидрирование, в) хлорирование,  г) горение .

8.  Пиролизом натриевой соли пропановой кислоты гидроксидом натрия можно получить:

а) С Н4 , б) С2 Н6 , в) С3 Н8 , г) С6 Н14 .

9.  В результате крекинга алкана получены пропен и бутан. Какой алкан

подвергся крекингу?

а) октан, б) гексан , в) гептан , г) нонан.

10. Укажите тип гибридизации атомов углерода в алканах:

а) sp3, б)sp2, в) sp, г) нет гибридных орбиталей.

Уровень Б.    Вариант 2.

1.  Соотнесите формулу алкана с его названием:

1) С Н3 –С Н2 –С Н2 –С Н2 –С Н3    2) С Н3 – С Н2 –С Н – С Н3
                                                                                        С Н3
3) С Н3 –С Н2 –С Н – С Н2 – С Н3    4) С Н3 – С Н – С Н – С Н3
                          С2Н5                                         С Н3   С Н3
а) 2,3- диметилбутан,  б) 2- метилбутан,  в) 3- этилпентан,  г) н-пентан.


2.   Допишите уравнения реакций:

а) С2 Н6 + С l2  =   …          б) С3 Н8 + О2 =         …

3.  Составьте формулы 2-х изомеров вещества состава С6Н14. Назовите их.

Уровень В.    Вариант  2. 
1. Придумайте и запишите формулу углеводорода, содержащего два третичных атома углерода. Назовите его.

2. Допишите левые части уравнений, укажите условия проведения реакций:

      а)    …       4А1(ОН)3 + 3С Н4            б) …        С Н3 –  С Н – С Н3
                                                                                                 С Н3
      3.   Дана цепочка превращений:

         С Н3 - С Н2 - Вr        Х        С Н3 – С Н = С Н – С Н3
    Напишите уравнения соответствующих реакций. 

